
НАЦІОНАЛЬНА  

ТРИСТОРОННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РАДА 

(Національна рада) 
 

ПРОТОКОЛ  № 2 

засідання Національної тристоронньої соціально-економічної ради  

від 29 травня 2017 року 
 

(місце проведення: м. Київ, вул. Інститутська, 7, Клуб Кабінету Міністрів України) 

 

Учасники засідання: 

Члени Національної ради. 

Запрошені: 

ПОЛЯНСЬКИЙ  Павло  Броніславович  – державний секретар Міністерства освіти 

і науки України; 

КОВТОНЮК  Павло Анатолійович – заступник Міністра охорони здоров’я 

України;   

САВЧУК Сергій Петрович – Національний координатор Міжнародного бюро 

праці в Україні; 

представники Адміністрації Президента України, Секретаріату Кабінету Міністрів 

України, центральних органів виконавчої влади, всеукраїнських профспілок, їх 

об’єднань, всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, наукових кіл, 

медичних закладів Академії медичних наук та Міністерства охорони здоров’я, 

територіальних тристоронніх соціально-економічних рад, засобів масової 

інформації. 

В. о. секретаря Національної ради Степаненко О. А. оголосила результати 

реєстрації членів Національної ради від кожної сторони: 

від сторони органів виконавчої влади – 14 членів Національної ради (в т.ч. – 

5  за довіреністю); 

від профспілкової сторони – 16 членів Національної ради (в т.ч. – 3 за 

довіреністю); 

від сторони роботодавців – 19 членів Національної ради (в т.ч. – 4 за 

довіреністю).  

Загальна кількість присутніх –  49 осіб. З урахуванням того, що від кожної 

сторони присутні не менше двох третин складу, засідання вважається 

правоможним. 

Голова Національної ради, віце-прем’єр-міністр України Розенко П. В. 

оголосив проект порядку денного та регламент засідання Національної ради. 

Райковим Б. С. - членом Національної ради від сторони роботодавців було 

запропоновано включити  в пункт ,,Різне” проекту порядку денного  питання 

,,Інформація про ситуацію, що склалась навколо роботи ПАТ                   

,,Черкасиобленерго”.  

Члени Національної ради одноголосно підтримали порядок денний засідання 

з урахуванням пропозиції сторони роботодавців. 
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Порядок денний:  

1. Про стан, проблеми та перспективи розвитку системи освіти, підготовки 

робітничих кадрів для галузей економіки з урахуванням потреб ринку 

праці.  

2. Про реформу системи охорони здоров’я та забезпечення населення 

лікарськими засобами і медичними послугами. 

3. Різне:  

Інформація про ситуацію, яка склалась навколо роботи ПАТ 

,,Черкасиобленерго ”.  

 

Головуючий на засіданні Голова Національної ради П. Розенко зазначив, що 

сфера освіти і сфера охорони здоров’я є одними з найважливіших пріоритетів 

роботи Уряду. Якісна освіта забезпечить прорив України у економіці та інших 

сферах. Протягом останнього часу спостерігаються певні зрушення і в сфері 

охорони здоров’я. Відповідно до Урядових ініціатив запроваджено програму 

,,Доступні ліки“, яка передбачає механізм відшкодування вартості лікарських 

засобів під час амбулаторного лікування осіб, які страждають на серцево-судинні 

захворювання, цукровий діабет II типу, бронхіальну астму. Понад 5 тисяч 

аптечних закладів беруть участь у цій програмі, більше 700 тисяч людей отримали 

безкоштовні ліки, затверджено перелік 150 препаратів по цій програмі, який 

постійно розширюється.  

Тому, зазначив головуючий, для ефективного впровадження реформ  в освіті 

та охороні здоров’я необхідна підтримка сторін соціального діалогу. 

Із першого питання:  

Про стан, проблеми та перспективи розвитку системи освіти, підготовки 

робітничих кадрів для галузей економіки з урахуванням потреб ринку праці 

СЛУХАЛИ:  

ПОЛЯНСЬКОГО  П. Б.,  державного секретаря Міністерства освіти і науки 

України, який у своєму виступі визначив перспективи розвитку загальної середньої 

та дошкільної освіти, вищої освіти, професійно-технічної освіти.  

Стосовно розвитку загальної середньої та дошкільної освіти, виступаючим 

було зазначено, що міністерством розроблено Основи стандарту Нової 

української школи, вдосконалено чинні навчальні програми початкової школи, 

змінено ідеологію початкової школи. Міністерство працює над переорієнтацією 

навчального процесу на результат навчання, тобто на формування ключових 

компетенцій. Виступаючий зупинився на питаннях внесення змін у навчальні 

програми для учнів 9-11 класів; створення серії ,,Шкільна бібліотека” для учнів 

початкової школи; діяльності опорних закладів та їхніх філій (137 опорних шкіл, 

360 філій, 1018 учнів довозяться шкільними автобусами); підвищення рівня 

оплати праці педагогічних працівників шкіл; затвердження нового Санітарного  

регламенту для дошкільних навчальних закладів (передбачено спрощені умови 

створення і утримання дитячих садків, у т.ч. приватних, у житлових і нежитлових 
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приміщеннях); затвердження гранично допустимого навантаження на дитину в 

дошкільних навчальних закладах.  

У сфері вищої освіти, державним секретарем  були відмічені такі  основні 

досягнення: розширення автономії вищих навчальних закладів; розподіл 

державного замовлення відповідно до побажань вступників; децентралізація 

процесів формування змісту навчання; створення внутрішніх систем забезпечення 

якості вищої освіти; академічна мобільність; відкритість ВНЗ. Також 

виступаючий зупинився на питаннях розміру стипендій у державних та 

комунальних навчальних закладах.  

 Виступаючим зазначено, що модернізація професійно-технічної освіти (ПТО) 

є пріоритетом діяльності Уряду. Підготовка кваліфікованих робітників для всіх 

галузей економіки здійснюється у 806 державних професійно-технічних 

навчальних закладах, які підпорядковані Міністерству освіти і науки України, із 

контингентом  285 тисяч осіб, з них 12,4 тис. учнів з числа дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування та 3,9 тис. осіб з інвалідністю. Основними 

завданнями ПТО у короткостроковій та у середньостроковій перспективі є 

приведення законодавчої та нормативно-правової бази у відповідність до потреб 

економіки та входження України у міжнародний освітній простір; забезпечення 

доступності до якісної ПТО; оновлення змісту ПТО та матеріально-технічної бази 

професійно-технічних навчальних закладів; відновлення престижності робітничих 

професій.  

Зі співдоповідями виступили: 

ШТУТМАН П. Л, Голова правління Кіровоградського обласного об’єднання 

організацій роботодавців, який у своєму виступі зупинився на актуальних 

проблемах професійно-технічної освіти, таких як, невисока якість підготовки 

робітничих кадрів у професійно-технічних закладах; низька швидкість реагування 

на зміни в економіці; неефективна система управління закладами; відсталість 

методологічної, матеріально-технічної бази; неефективна система прогнозування 

у підготовці робітничих кадрів (без урахування потреб ринку праці). На думку 

виступаючого,  вирішенням проблем у підготовці професійно-технічних кадрів, є 

запровадження дуальної системи навчання (збільшення практичного навчання на 

підприємствах та скорочення навантаження навчального процесу); підвищення 

якості освіти; узгодження потреб у навчанні кадрів з потребами ринку праці; 

розроблення стандартів визначення потреби у робітничих кадрах; вирішення 

питання матеріально-технічної бази закладів; залучення роботодавців до 

управління професійно-технічними закладами.  

ТРУХАНОВ Г. Ф., член Національної ради, Голова Профспілки працівників 

освіти і науки України, зупинився на показниках фінансування галузі освіти за 

останні роки. Виступаючим було зазначено, що видатки, передбачені в поточному 

році на галузь, забезпечують лише 40% потреби на оплату праці, часткове 

фінансування навчальних закладів на комунальні послуги, оплата за які у вищих 

навчальних закладах здійснюється виключно за рахунок їхніх власних коштів. 

Голова Профспілки також зупинився на питаннях заробітної плати педагогічних 

працівників, яка є найнижчою серед європейських країн; погіршенні фінансово-

економічного забезпечення системи професійної освіти у зв’язку із переведенням 
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її фінансування за рахунок місцевих бюджетів; недосконалості механізмів 

призначення різних видів стипендій студентам вищих навчальних закладів, її 

розмірів; необхідності будівництва нових дошкільних та навчальних закладів у 

зв’язку з їх перевантаженням.   

В обговоренні питання взяли участь: 

БОРОДИНЯ О. Г., Президент ліги виробників ,,Укршкірвзуттяпром“, який 

зупинився на проблемі забезпечення підприємств галузі робітничими кадрами та 

необхідності запровадження дуальної системи освіти і практичній підготовці 

студентів на технічній базі підприємств.  

 

 ОСОВИЙ Г. В., Співголова Національної ради від профспілкової                                     

сторони,  Голова Федерації профспілок України, який зазначив про існуючий 

відрив ринку праці від системи освіти, про незабезпеченість підприємств кадрами, 

високий  рівень молодіжного безробіття. В рамках робочої групи при 

Національному комітеті з промислового розвитку, створеного Урядом, як 

повідомив Г. Осовий, було проведено аналіз  щодо забезпечення промисловості 

робітничими кадрами, в тому числі, якості підготовки спеціалістів. На думку 

виступаючого, за результатами аналізу лише від 3 до 25% бізнесу задоволені 

якістю робітничих кадрів, передача місцевим бюджетам фінансування 

професійно-технічних закладів  без підтримки органів місцевого самоврядування 

та знань, здобутих на підприємствах, призведе до негативних наслідків та 

можливого закриття відповідних закладів.  Також виступаючий відмітив про 

необхідність розгляду на наступному засіданні Національної ради питання  

реформування пенсійної системи в Україні. 

 

КІНАХ А. К., Співголова Національної ради від сторони роботодавців, Голова 

Об’єднання Організацій роботодавців України, який висловив занепокоєння 

відносно зростаючої тенденції трудової міграції, проблеми кваліфікованих 

робітничих кадрів. Співголовою Національної ради від сторони роботодавців 

було запропоновано розглянути на засіданні Кабінету Міністрів України, за 

участю сторін Національної ради, питання щодо стану збереження і розвитку 

трудового потенціалу країни та в подальшому розробити та затвердити відповідну 

цільову програму.    

ВИРІШИЛИ: 

1. Рекомендувати Кабінету Міністрів Україні: 

1.1. Запровадити податкові та фінансово-кредитні механізми для залучення 

коштів роботодавців і приватного сектору в інвестування розвитку професійної 

освіти, наукової та інноваційної діяльності в освіті; сприяти налагодженню 

діалогу та співробітництва закладів професійної освіти з роботодавцями і 

профспілками шляхом залучення представників роботодавців до управління 

закладами професійно-технічної освіти, активізації їхньої участі в розробленні 

професійних і оновленні освітніх стандартів, підготовці та реалізації програм 

професійного навчання за дуальною системою навчання, запровадженні 

незалежної експертизи програм професійної освіти і навчання. 
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1.2. Забезпечити реалізацію прав молоді на безоплатне здобуття 

професійно-технічної освіти в державних і комунальних навчальних закладах, 

забезпечити фінансування професійно-технічної освіти у повному обсязі зокрема 

шляхом надання субвенцій з Державного бюджету місцевим бюджетам на 

підготовку робітничих кадрів; виплату стипендій здобувачам професійної освіти 

здійснювати незалежно від навчальних досягнень з дотриманням гарантій статті 

53 Конституції України; створити умови професійного зростання педагогічних 

працівників шляхом підвищення їх кваліфікації, стажування, суттєвого 

підвищення рівня оплати праці; вживати заходів для оновлення матеріально-

технічної бази професійно-технічних навчальних закладів, удосконалити 

механізми формування державного та регіонального замовлення. 

1.3. Не допускати невиправданого закриття професійно-технічних 

навчальних закладів, технікумів, коледжів зокрема тих, які є відокремленими 

структурними підрозділами вищих навчальних закладів. При прийнятті рішень 

щодо їх передачі з державної в комунальну власність, не допускати використання 

не за цільовим призначенням та відчуження у приватну власність. Запровадити 

створення навчально-виховних комплексів, які поєднають загальноосвітні та 

професійно-технічні навчальні заклади із забезпеченням раціонального 

використання матеріальної бази професійно-технічних навчальних закладів для 

отримання учнями відповідної профільної освіти, а також збереження місць для 

навчання сільських дітей, які, як правило, є дітьми з малозабезпечених родин. 

1.4.  Спільно із Сторонами соціального діалогу розробити й запровадити 

державні і регіональні програми популяризації професійної освіти у засобах 

масової інформації; розробити механізм психолого-педагогічного супроводу 

консультування з планування та розвитку професійної кар’єри. 

1.5. Забезпечити створення сучасного інформаційного та навчально-

методичного забезпечення, розроблення технологій професійного навчання. 

1.6.  Ініціювати внесення змін до частини 4 Прикінцевих положень Закону 

України ,,Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” від 24 грудня 

2015 року № 911-VIII щодо скасування заборони фінансування загальноосвітніх 

навчальних закладів (крім закладів початкової школи), кількість учнів у яких 

становить менше 25 осіб та закладів, які розташовані у важкодоступних 

населених пунктах на підставі економічно обґрунтованих розрахунків, за рахунок 

освітньої субвенції. 

1.7. На підставі аналізу практики застосування існуючого порядку 

призначення стипендій, ініціювати удосконалення системи стипендіального 

забезпечення осіб, які навчаються у вищих навчальних закладах за денної форми 

навчання, а також порядку фінансування стипендій Міністерством освіти і науки 

України. Розглянути можливість призначення академічних стипендій студентам, 

які навчаються за кошти фізичних та юридичних осіб. 

1.8.  Заборонити використання будівель професійно-технічних закладів в 

інших цілях, окрім пов’язаних з освітніми. 

1.9. Ініціювати розроблення нормативно-правових актів та внесення 

відповідних змін до законодавства, необхідних для забезпечення створення та 

функціонування Національного агентства кваліфікацій, відповідно до пункту 2 

Плану заходів із впровадження Національної рамки кваліфікацій на 2016 – 2020 
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роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 

грудня 2016 р. № 1077-р. 

2.  Рекомендувати Кабінету Міністрів України та Верховній Раді України: 

2.1. Прискорити підготовку та прийняття законів ,,Про освіту”  та ,,Про 

професійну  освіту”. 

3.  Рекомендувати Міністерству економічного розвитку і торгівлі України 

спільно з Міністерством освіти і науки України, Міністерством соціальної 

політики України, за участю сторін соціального діалогу,  удосконалити систему 

прогнозування потреби у фахівцях та робітничих кадрах на ринку праці, зокрема 

розробити методичні рекомендації щодо визначення та прогнозування потреби у 

кваліфікаціях на регіональному рівні; удосконалити державну статистичну 

звітність у сфері професійної освіти і навчання. 

4.  Звернутись від імені Національної тристоронньої соціально-економічної 

ради до народних депутатів України щодо розробки на основі законопроектів             

№ 5612 від 27.12.2016 та № 5654 від 18.01.2017 узгодженого законопроекту , з 

метою удосконалення системи стипендіального забезпечення. 

5.  Рекомендувати Міністерству освіти і науки України розглянути питання 

доцільності виведення зі складу підпорядкованих вищих навчальних закладів 

структурних підрозділів, в яких здійснюється підготовка фахівців виключно за 

освітньо-кваліфікаційним рівнем ,,молодший спеціаліст”, з подальшою передачею 

їх до комунальної власності. 

Голосували: 

сторона органів виконавчої влади: за – 14 ; проти – немає; утрималися – 

немає; 

профспілкова сторона: за – 16; проти –  немає; утрималися – немає; 

сторона роботодавців: за – 19; проти – немає; утрималися – немає. 

Рішення прийнято.  

Із другого питання: 

Про реформу системи охорони здоров’я та забезпечення населення 

лікарськими засобами і медичними послугами 

СЛУХАЛИ:  

КОВТОНЮКА  П. А., заступника Міністра охорони здоров’я України з 

презентацією на тему: ,,Реалізація державних гарантій щодо надання медичної 

допомоги”. Виступаючим зазначено, що Урядом схвалено та внесено до 

Верховної Ради України, розроблений МОЗ України, пакет законопроектів, які 

передбачають створення інституційних основ для реформування галузі охорони 

здоров’я в Україні.  

Серед головних компонентів, які впроваджуються, зокрема державний 

гарантований пакет медичних послуг (чітко визначений перелік послуг, що 

оплачується державою); персоналізовані виплати (держава оплачує за кожну 

конкретну людину по чітко визначеному тарифу); тарифікація медичних 

послуг (кожна послуга матиме чітко визначену вартість); стандартизація  
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медичних послуг (послуги надаватимуться на підставі міжнародних 

медичних протоколів).  

Виступаючий також зупинився на питаннях щодо:  

-   зміни статусу закладів охорони здоров’я шляхом їх реорганізації;  

-   поступового переходу на нову модель фінансування галузі (національного 

солідарного медичного страхування), що охоплюватиме усе населення;  

-   оплати за рахунок коштів державного медичного страхування необхідних 

медичних послуг та лікарських засобів на екстреному, паліативному, первинному 

рівні, частково на вторинному (спеціалізованому), третинному 

(високоспеціалізованому) рівні, які надаватимуться постачальниками медичних 

послуг;   

-   процесу створення госпітальних округів як механізму співпраці між 

органами місцевої влади з метою кращого управління медичною 

інфраструктурою;    

-   проблеми фінансування галузі, зазначивши, що у розроблених 

законопроектах міністерством запропоновано збільшення протягом п’яти років 

фінансових ресурсів на галузь в обсягах до 4 % від ВВП з подальшим 

збільшенням до 5 %; 

-   створення Національної служби здоров’я України, яка буде встановлювати 

тарифи, замовляти послуги та контролювати їх якість. 

На завершення виступаючий відмітив, що в експертному середовищі 

постійно проводиться обговорення реформи охорони здоров’я, яке 

супроводжується як підтримкою, так і супротивом медичної спільноти, проте  

Міністерство охорони здоров’я сподівається на подальший діалог та 

конструктивні дискусії. 

Зі співдоповідями виступили: 

ЗАГОРОДНІЙ В. В., Голова Ради Української Федерації роботодавців охорони 

здоров’я, який висловив занепокоєння стосовно демографічної ситуації в країні 

(зменшенням народжуваності та збільшенням смертності населення в 

працездатному віці); впливом міграційних процесів; незадовільним станом 

здоров’я населення, що сприяє низькому рівню продуктивності праці. 

Виступаючий критично висловився щодо безсистемного,                                             

науково-необґрунтованого реформування системи охорони здоров’я, прийняття 

урядових рішень з питань охорони здоров’я без погодження із сторонами 

соціального діалогу. Міністерство охорони здоров’я, на думку виступаючого, не 

здійснює координацію реформ в галузі та втратило зв'язок з медичним та 

науковим середовищем, населенням.  

КОВАЛЬ В. М., член Національної ради, Голова Профспілки працівників 

охорони здоров’я України, яка зазначила, що профспілкова сторона підтримує 

необхідність реформування медичної галузі, проте в основі такої реформи має 

бути не економія бюджетних коштів, а обґрунтовані потреби громадян в якісній 

медичній допомозі з метою підвищення тривалості життя населення. 

Несприйняття, з боку профспілок, запропонованої Міністерством охорони 

здоров’я реформи ґрунтується на ігноруванні та незалученні сторін соціального 

діалогу до відповідних процесів. Виступаюча зупинилась на питаннях низької 
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заробітної плати медичних працівників, їх міграції до європейських країн, 

створенню госпітальних округів без урахування потреб громад та результатів 

адміністративно-територіальної реформи, а також на не підтримці профспілковою 

стороною низки законопроектів із питань реформування охорони здоров’я, які 

вже схвалені Кабінетом Міністрів України та подані на розгляд Верховної Ради 

України без урахування позиції соціальних партнерів. 

Головуючим на засіданні Розенком П. В. слово для виступу надано:            

ПЕЧАЄВУ В. К., члену Національної ради, Президенту Об’єднання організацій 

роботодавців медичної та мікробіологічної промисловості України, який 

зупинився на проблемах забезпечення населення медичними препаратами, а саме 

закритості процесу закупівель Міністерством медичних препаратів у міжнародних 

організацій, нецільове використання місцевими органами влади субвенції для 

закупівлі медикаментів, необхідності  упорядкування  питання щодо виписування 

рецептів на лікарські засоби і вироби медичного призначення та підвищення 

відповідальності лікарів.  

ВОЛИНЦЮ М. Я., члену Національної ради, Голові Конфедерації вільних 

профспілок України, який зупинився на питанні заборгованості із заробітної  

плати  в країні, що унеможливлює, на думку виступаючого, доступ населення до 

якісної медичної допомоги. Також, було повідомлено про звернення Конфедерації 

вільних профспілок України до суду з позовом до Кабінету Міністрів України та 

Міністерства охорони здоров’я щодо нормативно-правових актів у сфері охорони 

здоров’я.  

СЕРДЮКУ  А. М.,  директору ДУ ,,Інститут гігієни і медичної екології               

ім. А. М. Марзеєва АМН України”, який зазначив про неможливість 

реформування галузі без співпраці з медичними закладами Академії медичних 

наук України, медичними асоціаціями, профспілками та роботодавцями. 

Виступаючим було запропоновано запровадити щорічну національну доповідь 

про стан охорони здоров’я  населення України, яку зможе підготувати Академія 

медичних наук у співпраці з Об’єднанням організацій роботодавців України.  

В обговоренні питання також взяв участь СЕРЕДА С. В., представник 

Львівської територіальної тристоронньої соціально-економічної ради, який 

висловив підтримку дій Уряду щодо проведення реформ у сфері охорони здоров’я 

та закликав Міністерство охорони здоров’я до більшого інформування 

суспільства, зокрема в регіонах, про кроки, які вже зроблені Урядом,  і які будуть 

ще зроблені в напрямку реформування системи охорони здоров’я.  

При обговорені проекту рішення КІНАХ А. К., запропонував  проект 

рішення взяти за основу  з подальшим доопрацюванням пропозицій, висловлених 

під час засідання. ОСОВИЙ Г. В. та члени Національної ради від профспілкової 

сторони виступили проти прийняття проекту рішення за основу, проте, за умови 

виключення пункту 1 з проекту рішення, зазначили про можливість прийняття 

рішення за основу. 

Головуючий на засіданні РОЗЕНКО П. В. запропонував утворити робочу 

групу для доопрацювання рішення Національної ради та внести його на розгляд 

Президії Національної ради з метою прийняття остаточного рішення або, у разі 
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необхідності,  повторного розгляду питання на засіданні Національної ради. 

Запропонував терміни надання кандидатур до складу робочої групи та строки 

завершення її роботи над проектом рішення.  

ВИРІШИЛИ: 

1. Проект рішення, за виключенням пункту 1,  взяти за основу (додаток 1).  

2. Сторонам Національної ради до 1 червня 2017 року  надати секретаріату 

Національної ради по три кандидатури (в т.ч. кандидатуру представника 

Міністерства охорони здоров’я України) до складу тристоронньої робочої групи. 

3. Доручити тристоронній робочій групі доопрацювати проект рішення, з 

урахуванням пропозицій, висловлених під час розгляду цього питання та до                    

15 червня 2017 року подати узгоджений проект рішення на розгляд Президії 

Національної ради.  

4. Уповноважити Президію затвердити рішення Національної ради з 

питання ,,Про реформу системи охорони здоров’я та забезпечення населення 

лікарськими засобами і медичними послугами”, або, у разі недосягнення 

сторонами консенсусу стосовно узгодженої редакції проекту рішення з цього 

питання, прийняти рішення  щодо необхідності його повторного розгляду на 

наступному засіданні Національної ради. 

 

Голосували: 

сторона органів виконавчої влади: за – 13 ; проти – 1; утрималися – немає; 

профспілкова сторона: за – 10; проти –  6; утрималися – немає; 

сторона роботодавців: за – 19; проти – немає; утрималися – немає. 

Рішення прийнято.  

Із третього питання: Різне 

Інформація про ситуацію, яка склалась навколо роботи ПАТ 

,,Черкасиобленерго ”  

СЛУХАЛИ:  

РАЙКОВА Б. С., члена Національної ради, Голову правління Черкаського 

обласного об’єднання організацій роботодавців, члена Ради Федерації роботодавців 

України, який поінформував про ситуацію навколо роботи ПАТ 

,,Черкаcиобленерго”, на якому протягом п’яти місяців поточного року своєчасно 

не виплачується заробітна плата. Працівниками ПАТ ,,Черкаcиобленерго” 

прийнято рішення про оголошення страйків, що анонсовані та вже проводяться. 

(Станом на 1 травня 2017 року сума заборгованості по заробітній платі складає 

близько 95 млн. грн.). Споживачам (як фізичним, так і юридичним особам)  не 

виставляються платіжні документи за спожиту електроенергію, що в подальшому 

може призвести до проблем, як для споживачів, так і для підприємств, не 

оплачується вартість енергії, що виробляється з альтернативних джерел, 

порушуються умови і правила здійснення ліцензійної діяльності.  
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Ураховуючи ситуацію, що склалась, виступаючий запропонував 

звернутися від імені Національної ради до керівництва країни для врегулювання 

ситуації, що склалась на підприємстві регіону з виплати заборгованості по 

заробітній платі працівникам та недопущення відключення електроенергії, яка 

поставляється населенню, промисловим підприємствам, в тому числі оборонного 

комплексу. 

Головуючий на засіданні Розенко П. В. слово для виступу надав 

ГОЛУБОВУ О. Г., члену Національної ради, Голові Всеукраїнського об’єднання 

організацій роботодавців хімічної промисловості, який повідомив про зупинення 

роботи ряду підприємств хімічної галузі, про зниження з початку року обсягів 

промислового виробництва на 6,1 % та зауважив про необхідність звернути увагу 

Кабінету Міністрів України на роботу реального сектору економіки, зокрема 

хімічної промисловості. 

В обговоренні зазначеного питання також взяв участь                        

Шевченко П. В., член Національної ради,  Голова Федерації профспілок Черкаської 

області. 

ВИРІШИЛИ: 

1. Голові Національної ради П. Розенку звернутися від імені Національної 

ради до Прем’єр-міністра України стосовно необхідності врегулювання ситуації, 

яка склалась на ПАТ ,,Черкаcиобленерго”.   

  

Голосували: 

сторона органів виконавчої влади: за – 14; проти – немає; утрималися – 

немає; 

профспілкова сторона: за – 16; проти –  немає; утрималися – немає; 

сторона роботодавців: за – 19; проти – немає; утрималися – немає. 

Рішення прийнято.  

 
На завершення засідання головуючий повідомив, що порядок денний 

засідання Національної ради вичерпано і оголосив засідання закритим та  

підтримав пропозицію профспілкової сторони щодо розгляду на наступному 

засіданні Національної ради питання про реформування пенсійної системи в 

Україні.  

 

 

Голова Національної ради,  

Віце-прем’єр-міністр України                                                                   П. Розенко 

 

В. о. секретаря  

Національної ради                                                                                О. Степаненко 

 

 

 

 



 11 

 

 

НАЦІОНАЛЬНА  

ТРИСТОРОННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РАДА 

(Національна рада) 
 

РІШЕННЯ 

     29.05.2017                                                                                                      № 1 

м. Київ 

Про стан, проблеми та перспективи 

розвитку системи освіти, підготовки 

робітничих кадрів для галузей економіки  

з урахуванням потреб ринку праці 
 

 

Заслухавши доповідь та співдоповіді представників сторін, виступи учасників 

засідання Національної ради з питання ,,Про стан, проблеми та перспективи розвитку 

системи освіти, підготовки робітничих кадрів для галузей економіки з урахуванням 

потреб ринку праці”, Національна тристороння соціально-економічна рада 

ВИРІШИЛА: 

 

1. Рекомендувати Кабінету Міністрів Україні: 

1.1. Запровадити податкові та фінансово-кредитні механізми для залучення коштів 

роботодавців і приватного сектору в інвестування розвитку професійної освіти, наукової 

та інноваційної діяльності в освіті; сприяти налагодженню діалогу та співробітництва 

закладів професійної освіти з роботодавцями і профспілками шляхом залучення 

представників роботодавців до управління закладами професійно-технічної освіти, 

активізації їхньої участі в розробленні професійних і оновленні освітніх стандартів, 

підготовці та реалізації програм професійного навчання за дуальною системою 

навчання, запровадженню незалежної експертизи програм професійної освіти і 

навчання. 

1.2. Забезпечити реалізацію прав молоді на безоплатне здобуття професійно-

технічної освіти в державних і комунальних навчальних закладах, забезпечити 

фінансування професійно-технічної освіти у повному обсязі, зокрема шляхом надання 

субвенцій з Державного бюджету місцевим бюджетам на підготовку робітничих кадрів; 

виплату стипендій здобувачам професійної освіти здійснювати незалежно від 

навчальних досягнень з дотриманням гарантій статті 53 Конституції України; створити 

умови професійного зростання педагогічних працівників шляхом підвищення їх 

кваліфікації, стажування, суттєвого підвищення рівня оплати праці; вживати заходів для 
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оновлення матеріально-технічної бази професійно-технічних навчальних 

закладів, удосконалити механізми формування державного та регіонального замовлення. 

1.3. Не допускати невиправданого закриття професійно-технічних навчальних 

закладів, технікумів, коледжів зокрема тих, які є відокремленими структурними 

підрозділами вищих навчальних закладів. При прийнятті рішень щодо їх передачі з 

державної в комунальну власність, не допускати використання не за цільовим 

призначенням та відчуження у приватну власність. Запровадити створення навчально-

виховних комплексів, які поєднають загальноосвітні та професійно-технічні навчальні 

заклади із забезпеченням раціонального використання матеріальної бази професійно-

технічних навчальних закладів для отримання учнями відповідної профільної освіти, а 

також збереження місць для навчання сільських дітей, які, як правило, є дітьми з 

малозабезпечених родин. 

1.4.  Спільно із Сторонами соціального діалогу розробити і запровадити державні 

та регіональні програми популяризації професійної освіти у засобах масової інформації; 

розробити механізм психолого-педагогічного супроводу консультування з планування 

та розвитку професійної кар’єри. 

1.5. Забезпечити створення сучасного інформаційного та навчально-методичного 

забезпечення, розроблення технологій професійного навчання. 

1.6.  Ініціювати внесення змін до частини 4 Прикінцевих положень Закону України 

,,Про внесення змін до деяких законодавчих актів України” від 24 грудня 2015 року № 

911-VIII,  щодо скасування заборони фінансування загальноосвітніх навчальних 

закладів (крім закладів початкової школи), кількість учнів у яких становить менше 25 

осіб та закладів, які розташовані у важкодоступних населених пунктах на підставі 

економічно обґрунтованих розрахунків, за рахунок освітньої субвенції. 

1.7. На підставі аналізу практики застосування існуючого порядку призначення 

стипендій, ініціювати удосконалення системи стипендіального забезпечення осіб, які 

навчаються у вищих навчальних закладах денної форми навчання, а також порядку 

фінансування стипендій Міністерством освіти і науки України. Розглянути можливість 

призначення академічних стипендій студентам, які навчаються за кошти фізичних та 

юридичних осіб. 

1.8.  Заборонити використання будівель професійно-технічних закладів в інших 

цілях, окрім пов’язаних з освітніми. 

1.9. Ініціювати розроблення нормативно-правових актів та внесення відповідних 

змін до законодавства, необхідних для забезпечення створення та функціонування 

Національного агентства кваліфікацій, відповідно до пункту 2 Плану заходів із 

впровадження Національної рамки кваліфікацій на 2016 – 2020 роки, затвердженого 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від                           14 грудня 2016 р. № 

1077-р. 

2.  Рекомендувати Кабінету Міністрів України та Верховній Раді України: 
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2.1. Прискорити підготовку та прийняття законів ,,Про освіту”  та ,,Про 

професійну  освіту”. 

3.  Рекомендувати Міністерству економічного розвитку і торгівлі України спільно з 

Міністерством освіти і науки України, Міністерством соціальної політики України, за 

участю Сторін соціального діалогу,  удосконалити систему прогнозування потреби у 

фахівцях та робітничих кадрах на ринку праці, зокрема розробити методичні 

рекомендації щодо визначення та прогнозування потреби у кваліфікаціях на 

регіональному рівні; удосконалити державну статистичну звітність у сфері професійної 

освіти і навчання. 

4.  Звернутись від імені Національної тристоронньої соціально-економічної ради до 

народних депутатів України, щодо розробки на основі законопроектів             № 5612 від 

27.12.2016 та № 5654 від 18.01.2017 узгодженого законопроекту, з метою удосконалення 

системи стипендіального забезпечення. 

 

5.  Рекомендувати Міністерству освіти і науки України розглянути питання 

доцільності виведення зі складу підпорядкованих вищих навчальних закладів 

структурних підрозділів, в яких здійснюється підготовка фахівців виключно за освітньо-

кваліфікаційним рівнем ,,молодший спеціаліст”, з подальшою передачею їх до 

комунальної власності. 

 


